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Μολυσμένο με ελικοβακτηρίδιο το 30% του 
πληθυσμού
/ Πεμπτουσία
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Το ελικοβακτηρίδιο είναι μεταδοτικό. Μεταδίδεται από άνθρωπο σε 
άνθρωπο, με πιο συχνούς τρόπους το φιλί, τη χρήση κοινών οικιακών 
συσκευών, την κατανάλωση μολυσμένων τροφίμων ή νερού.

Σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία, τουλάχιστον το 30% του ανθρώπινου πληθυσμού 
έχει μολυνθεί από το ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού, με αποτέλεσμα να θεωρείται 
μια από τις πιο διαδεδομένες μολύνσεις στον κόσμο.

Το ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού μπορεί και επιβιώνει στο στομάχι του ανθρώπου 
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για χρόνια, χωρίς απαραίτητα να προκαλεί συμπτώματα. Ωστόσο, ανάλογα με τα 
γονίδια και τον τρόπο ζωής του ανθρώπου (κάπνισμα, στρες, γαστρική οξύτητα, 
αλμυρές τροφές, κακή διατροφή, εξασθενημένο ανοσοποιητικό, χρήση φαρμάκων), 
το μικρόβιο αυτό μπορεί να αποτελέσει την αιτία για:

Πόνο, δυσφορία, «φούσκωμα» στην κοιλιά
Δυσπεψία
Γαστρίτιδες
Έλκος
Καρκίνο του στομάχου
Λέμφωμα στομάχου (MALT)
Αναιμία

Πρόσφατες κλινικές μελέτες επιβεβαίωσαν ότι ο κίνδυνος ανάπτυξης καρκίνου του 
στομάχου σε ασθενείς με χρόνια γαστρίτιδα από το ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού 
είναι 6 φορές μεγαλύτερος από τον υπόλοιπο πληθυσμό.

Η μόλυνση με το μικρόβιο είναι ασυνήθιστη στην παιδική ηλικία, γίνεται όμως πιο 
συχνή κατά την εφηβική και πρώιμη ενήλικη ζωή. Στην Ελλάδα υπολογίζεται ότι 
πάνω από το 30% του ενήλικου πληθυσμού έχει μολυνθεί με το ελικοβακτηρίδιο.

Η έγκαιρη διάγνωση και αντιμετώπισή του συμβάλλουν σημαντικά στη μείωση των 
συμπτωμάτων των σοβαρών γαστρικών παθήσεων και στην πρόληψη του 
γαστρικού καρκίνου.

Ενδιαφέρον, λοιπόν, παρουσιάζει η προσφορά από το Κέντρο Πεπτικών Διαταραχών 
(μέλος του Athens Beverly Hills Medical Group) δωρεάν εξέτασης – για δυο μήνες -
από εξειδικευμένο γαστρεντερολόγο για το ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού.

Η εξέταση θα γίνεται στο πλαίσιο του προγράμματος «Αντιμετωπίζω τα 
προβλήματα στο στομάχι μου» το οποίο αρχίζει στις 27 Οκτωβρίου και 
ολοκληρώνεταιστις 27 Δεκεμβρίου 2014.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει διαγνωστικό αιματολογικό τεστ, στη συμβολική τιμή 
των 10€, κατά το οποίο ο ενδιαφερόμενος θα δίνει μια μόλις σταγόνα αίμα από το 
δάκτυλό του, προκειμένου να γίνει ο σχετικός έλεγχος για να διαπιστωθεί εάν έχει 
το ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού ή όχι.



Δωρεάν επίσκεψη σε εξειδικευμένο γαστρεντερολόγο κατά την οποία ο ιατρός θα 
δίνει τα αποτελέσματα του διαγνωστικού τεστ και θα προτείνει την ανάλογη 
θεραπευτική αγωγή. Πληροφορίες: 210 8949090 (Δευτέρα – Παρασκευή, 10:00 – 
21:00, Σάββατο 10:00-15:00) και www.ibs-center.gr, www.abh-medicalgroup.com

Ioannis-Lykoudis
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Διαβάστε επίσης εδώ ένα ενδιαφέρον άρθρο για το ελικοβακτηρίδιο του 
πυλωρού (Helicobacter pylori) και την ανακάλυψή του από ένα 
ταλαντούχο – αλλά αδικημένο από το κατεστημένο – Ελληνα γιατρό, τον 
Ιωάννη Λυκούδη, που ανακάλυψε την αλήθεια για το έλκος 40 χρόνια πριν 
δυό Αυστραλοί συνάδελφοί του βραβευθούν με Nobel για την ίδια 
ανακάλυψη. Χάρη σε αυτήν η θεραπεία του έλκους γίνεται πλέον με την 
χορήγηση αντιβιοτικών για λίγες ημέρες και οι χειρουργικές επεμβάσεις, 
στις οποίες εκατομμύρια άνθρωποι στον κόσμο υποβάλλονταν για την 
αντιμετώπισή του μέχρι πριν από λίγες δεκαετίες, ανήκουν στο παρελθόν.
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